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19/2011. (V.10.) NFM változás



A Kormány 396/2023. (VIII. 24.) Korm. rendelete a kormányzati képzési és oktatási

beszerzésekről A Kormány a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény 198. §

(1) bekezdés 7b. pontjában kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk

(1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

7. A képzések digitális formában történő biztosítása

20. § (1) A digitális technológia alkalmazásán alapuló képzések elősegítése és

kiterjesztése érdekében a közvetlen vagy közvetett többségi állami tulajdonban álló

gazdasági társaságnál (a továbbiakban: gazdasági társaság) foglalkoztatottak

számára nyújtott, továbbá a gazdasági társaság tevékenységével kapcsolatos

képzéseket digitális – a felnőttképzésről szóló 2013. évi LXXVII. törvény 2. §

12. pontjában meghatározott zárt rendszerű elektronikus távoktatással megvalósított

– formában szükséges biztosítani. (2) Az (1) bekezdésben foglaltak végrehajtását

a felnőttképzési államigazgatási szerv mellett a gazdasági társaság felett tulajdonosi

jogokat gyakorló miniszter ellenőrzi a felnőttképzés adatszolgáltatási rendszere (a

továbbiakban: FAR) segítségével. A Kormány által bármely kijelölt központi beszerző

szerv tevékenységét az (1) és a (3) bekezdésben foglaltakra tekintettel a FAR

segítségével végzi. (3) Az (1) bekezdésben foglaltak alól az e-közigazgatási és

informatikai fejlesztések egységesítéséért felelős miniszter nyomós indok esetén,

a (2) bekezdés szerinti miniszter kezdeményezése alapján mentesítést adhat,

amelyet az érvényességi idejével együtt a FAR rendszerben rögzíteni kell.



21. § Ez a rendelet 2024. január 1. napján lép hatályba.

22. § (1) Az e rendelet hatálybalépését megelőzően képzési beszerzés

vonatkozásában megindított eljárásokat, illetve azok eredményeként megkötött

keretmegállapodások, keretszerződések, valamint egyedi szerződések hatályát –

a (2) bekezdésben foglalt kivétellel – e rendelet nem érinti.

(2) A 20. §-t az e rendelet hatálybalépését megelőzően képzési beszerzés

vonatkozásában megindított eljárásokra, illetve azok eredményeként megkötött

keretmegállapodásokra, keretszerződésekre, valamint egyedi szerződésekre is

alkalmazni kell, azzal, hogy azokat a gazdasági társaság felülvizsgálja.

2. § (1) E rendelet hatálya nem terjed ki az Igazságügyi Szolgálatok Jogakadémiája

által szervezett képzésekre és továbbképzésekre. (2) E rendelet hatálya nem terjed ki

a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvény szerinti

nemzetbiztonsági szolgálatokra. (3) E rendelet rendelkezéseit nem kell alkalmazni

azon, e rendelet hatálya alá is tartozó, a Nemzeti Kommunikációs Hivatal jogállásáról



Számítógépes vizsgákra történő felkészítési feladat 

































19/2011. (V.10.) NFM rend. Több §-nak helyes értelmezése



Mikor beszélünk a képzőszervezetröl és mikor regisztrált szervezetről és

mi a feladatuk?

Mely képzőszervezet vehető nyilvántartásban?

Kit foglalkoztathat a képzőszervezet oktatóként?

Mi a kötelezettsége képzőszervezetnek az oktatóval szemben?

Ki és mennyi időtartamra veszik nyilvántartásba a képzőszervezetet illetve

a regisztrált szervezetet?

Mi a kötelezettsége képzőszervezetnek minden év március 31-éig?

Ki és mikor törölheti a képző-, illetve a regisztrált szervezetet a

nyilvántartásból? 18. § (3), 30. § (2)

Mi a megbízó vasúti társaság feladata, ha a megbízó vasúti társaság és a

regisztrált szervezet által kötött szerződés megszűnik? 26. § (2)

Mire készül az oktatási ütemterv és mi alapján?

Mikor és kinek kell az oktatási ütemtervet megküldeni?



VASÚTI KÉPZÉSSEL KAPCSOLATOS ELŐÍRÁSOK, FELADATOK 

❑ A képzési programokban szereplő Példák típusai

• Általános forgalmi, Vonatfel-átvevői, Egysz. forg. áfu., Egysz. forg. szem.

• Vjv., Vtv., OPSZÁT., OPSZT.

❑ 2023. 04. 01-től a képzési programok megnevezése és összeállítása változott

❑ VSZO képzés és vizsgák elm. - gyak. (16-8-16 -50 ) (3- 3 – 30) (20) 

❑ 2023. 04. 01-től  egy két képzéssel és vizsgával kapcsolatos fontos ismeretek

• Kocsivizsgálói (16-240-12-60) Gyakorlati rész

• Önállósító forgalmi vizsga / 4 kérdés, megfelelés, MRN /

• Fszt Önállósító forgalmi vizsga / 4 kérdés, megfelelés, Segélyvonat /



Időszakos vizsga

2023. 04. 01-től valamennyi MÁV –os Ut. rendszerhez kapcsolódó id.v. Gépes_Teszt

Kocsivizsgáló  ((80) 27-27-26) 100 p NINCS részeredmény

Valamennyi egyéb (40) 50 p

Minden kérdés 1 p.
Az időszakos vizsgákra vonatkozó előírások megtalálható az alapvizsga függeléknél

Megfeleltetés szintén a függelék tartalmazza. AKTÍV FÜGGELÉKEK 

UTASÍTÁSRENDSZER SZERINT RENDEZVE

8.1.7. Az időszakos vizsgák módszertana

Az időszakos vizsga lebonyolításának módszertanát a vizsgához tartozó

függelék tartalmazza. Ha a vizsgához tartozó függelék az időszakos

vizsga lebonyolításának módszertanát nem tartalmazza, az Általános

szabályok az időszakos vizsga lebonyolításának módszertanáról című

függelék előírásait kell alkalmazni.



Vizsgafeladatok megoldásához szükséges dokumentumok







196/2011. NVt és Vt 4. 194/2016.Kr 



➢ HÜSZ 2.3.6-1 sz. melléklet

➢ 2023. 04. 01.-től a Terhelés és fékezéssel kapcsolatos feladatok



• Vontatási és fékezési adataiból (korábbi)





4. A vonalon alkalmazandó fékszázalékok

A fékszázalékokra vonatkozó adatok elektronikus úton

kerülnek kiadásra azok terjedelme és kezelhetősége

miatt.

Az adatok a Vállalkozó Vasúti Társaságok részére a

MÁV-Csoport honlapján érhetőek el

(www.mavcsoport.hu/palyavasut/szerzodesekhez-

kapcsolodo-utasitasok).

A MÁV Zrt. munkatársai részére a Pályavasúti intranetes

portálon érhetőek el

(Technológia → a Menetrendi segédkönyv → 4. fejezet – A vonalon 

alkalmazandó fékszázalékok). 

Páratlan és Páros irányonként.









➢ Pályavasúti informatikai rendszerből az egyéni jármű azonosítóra

egyes jellemzőket tartalmazó adatok



➢ Pályavasúti informatikai rendszerből az egyéni jármű azonosítóra

terhelési adatot tartalmazó táblázat



➢ Műszaki Táblázatok II. 5.1.1. táblázata .

Nemcsak a csavarkapoccsal

rendelkezők járművekre, hanem

a középütközős önműködő 

Kapcsoló készülékre is 



• villamosmozdonyok műszaki adataiból a továbbiakban „VOJT1”,



• dízelmozdonyok műszaki adataiból a továbbiakban „VOJT2”,



• dízel motorkocsik műszaki adataiból a továbbiakban „VOJT3”,



• Teherkocsik műszaki adataiból a továbbiakban „VTJT1”,



• Teherkocsik műszaki adataiból (korábbi)



• személykocsik műszaki adataiból a továbbiakban „VTJT2”,



• személykocsik műszaki adataiból (korábbi)











2023. 04. 01.-től Terhelés, Fékezés, MRN vonat Megoldáshoz szükséges.

A számítási példa megoldásához a következőben felsorolt segédletek csatolva:

➢ Vasúthálózat áttekintő térképek /országos, bp. körvasút/
➢ HÜSZ 2.3.6-1 sz. melléklet

➢ Pályavasúti informatikai rendszerből az egyéni jármű azonosítóra terhelési

adatot tartalmazó táblázat

➢ Menetrendi segédkönyv /3., 4./ a 4. tábl. csak elektronikus úton érhető el

➢ KH táblázat /4., 7./

➢ „VOJT1” , „ VOJT2”, „VOJT3”,illetve „VTJT1”,, „VTJT2”, táblázatok

feladat megoldásához további segédletre van szükség, melyről a

képzőszervezet/vizsgázónak kell gondoskodni, ez a következő:
➢ Műszaki Táblázatok II. 5.1.1. táblázata. Féktáblázatok /MT / 4. táblázatok

➢ Menetidő táblázat /2.5. táblázat/

2023. 04. 01.-től Felhatalmazás

Megoldáshoz szükséges. Csatolva a feladathoz

➢ Menetrendi segédkönyv

➢ Menetrendek

➢ KH táblázat 4.

➢ Kimutatás (menetidő megállapításához)

a feladat megoldásához további segédletekre van szükség, amelyről a képzőszervez

et/vizsgázónak kell gondoskodni, ez a következő:

➢ Lassújel okozta menetidő többlet, percben (kimutatás) volt MT I 6C



Terhelési feladatok



„Hidasnémeti – Füzesabony állomások között 49231 sz. vonat közlekedik. A 

vonatot 9155 0431 229-8 járműazonosítóval rendelkező mozdony továbbítja. 

kérdés: 

Mennyi a vonat megengedhető legnagyobb vonatterhelése?”

A feladat kidolgozásához kapcsolódó segédletek:

/vonó mozdony alkalmazása esetén,

több vonal figyelembe vételévelTERHELÉSI FELADAT I.









Hidasnémeti – Füzesabony 

Vs: 90 Hidasnémeti- Felsőzsolca

Vs: 80 Felsőzsolca- Füzesabony 



Első lépésként felrajzoljuk az adatgyűjtő táblázatot:

Vs:

Seb.:

Lme:

Feladat megoldása

Második lépésként a Szolgálati menetrendből megállapítjuk a közlekedés 

útvonalán a legnagyobb számértékű alapsebességet, amit beírunk a „Seb.:” 

sorba:

Seb:90 km/h



A HÜSZ 2.3.6-1 sz. melléklet szerint Vs: 90 Hidasnémeti- Felsőzsolca között 

Lme: 2,

Vs: 80 Felsőzsolca- Füzesabony között a 

Lme: 5. 



Ezért:

Lme: = 5.

Vs: 90 80

Seb.:70 km/h 90 km/h 80 km/h

Lme: 2 5

Felvesszük az alábbi táblázatot:

2.A. 2.B. 2.C.

9155 0431 229-8

A HÜSZ 2.3.6-1 sz. melléklet szerint Vs: 90 Hidasnémeti- Felsőzsolca

között Lme: 2,

Vs: 80 Felsőzsolca- Füzesabony között a Lme: 5. Mivel a megengedhető

legnagyobb terhelés megállapítása során a 2.A., 2.C. táblázatokban a

„Mértékadó emelkedő”-k, alapján történik



Lme: = 5. Seb.:90 km/h



Lme: = 5.



2.A. 2.B. 2.C.

9155 0431 229-8 1900 t 1750 t 2850 t

A kapott értékeket beírjuk a táblázatba.

A megengedhető legnagyobb vonatterhelés a három érték közül a

legkisebb!

A fentiek alapján a feladat kérdésére a válasz:

A vonat megengedhető legnagyobb vonatterhelése: 1750 t



Vonat hossz, elegytömeg, teljes tömeg és 

megfékezettség, továbbá légfékelromlás

esetén a továbbítási sebesség 

megállapítása



Vjv részére feladat I.:

Budapest-Keleti- Békéscsaba állomások között 748 sz. vonat közlekedik az

alábbi összeállításban.

2 db 19-57, 2 db 70-75, 1 db 88-67, 6 db 20-67, 5 db 20-37 és 1db 19-80,

középszámú kocsikkal.

A vonatot 91550431001-1 járműazonosítóval rendelkező mozdony továbbítja.

Kérdések:

a. Mekkora a vonat hossza?

b. Mennyi a vonat elegytömege (𝑮𝒆𝒗) és teljes tömege?

Vonat hossz, elegytömeg és teljes tömeg



A feladat megoldásához szükséges adatok

személykocsik műszaki adataiból a továbbiakban „VTJT2”,











• villamosmozdonyok műszaki adataiból a továbbiakban „VOJT1”,



A vonathoz kapcsolódó menetrend



Az adatok ki gyűjtéséhez használandó és fejléccel rendelkező táblázat 



személykocsik műszaki adataiból a továbbiakban „VTJT2”,









• villamosmozdonyok műszaki adataiból a továbbiakban „VOJT1”,



Az adatok kigyűjtése a táblázatokból és az elkészített táblázatba be kell írni 

az adatokat majd összegezni kell:

Válaszok:

a. A vonat hossza: 436 m.

b. A vonat elegytömege: 769 t., teljes tömege: 849 t.



Budapest-Keleti- Békéscsaba állomások között 748 sz. vonat közlekedik az

alábbi összeállításban.

2 db 19-57, 2 db 70-75, 1 db 88-67, 6 db 20-67, 5 db 20-37 és 1db 19-80,

középszámú kocsikkal.

A vonatot 91550431001-1 járműazonosítóval rendelkező mozdony továbbítja.

A vonatban lévő járművek a mellékelt „VTJT2” alapján fékeznek.

Kérdések:

a. Menyi a vonat előírt féksúly %-a (%𝒆𝒇) és a tényleges féksúly%-a (%𝒕𝒇)?

b. Mennyi a vonat állvatartáshoz szükséges féksúlya ( 𝑮𝒂𝒔) és a

rendelkezésre álló állvatartási féksúlya (𝑮𝒂𝒓)?

Vjv részére feladat II.:

Vonat megfékezettségének megállapítása



Az adatok ki gyűjtéséhez használandó és fejléccel rendelkező táblázat 

Egységes megnevezések Egységes jelölések 

elegy tömeg 𝐺𝑒𝑗

A vonat elegytömege 𝐺𝑒𝑣

egy kocsira eső féksúly 𝐺𝑓

A vonat féksúlya 𝐺𝑓𝑣

kéziféksúly 𝐺𝑎

rendelkezésre álló féksúly 𝐺𝑎𝑟





személykocsik műszaki adataiból a továbbiakban „VTJT2”,





• villamosmozdonyok műszaki adataiból a továbbiakban „VOJT1”,



A meglévő adatok alapján és a vonat menetrendje alapján meg kell állapítani

vonat előírt féksúly %- át, és ki kell számítani vonat tényleges féksúly%- át,

továbbá az állvatartáshoz szükséges féksúlyt :



(%𝒆𝒇)= 98+10= 108 %

(%𝒕𝒇)= 1238/849x100=145,81≈145 %

(%á𝒇)= 7 %

(𝑮𝒂𝒔)= 769x7/100=53,83 ≈ 54t

(𝑮𝒂𝒓)=60 t



Válaszok:

a. A vonat előírt féksúly %-a: 108% (98+10) % és a tényleges féksúly%-a: 145 %.

b. A vonat állvatartáshoz szükséges féksúlya: (𝑮𝒂𝒔)=54 t és a rendelkezésre álló 

állvatartási féksúlya: 𝑮𝒂𝒓 =60 t.



Budapest-Keleti- Békéscsaba állomások között 748 sz. vonat közlekedik az

alábbi összeállításban.

2 db 19-57, 2 db 70-75, 1 db 88-67, 6 db 20-67, 5 db 20-37 és 1db 19-80,
középszámú kocsikkal.

A vonatot 91550431001-1 járműazonosítóval rendelkező mozdony továbbítja.

A vonatban lévő járművek a melléklet „VTJT2” alapján fékeznek, de

Tiszatenyő állomáson a következőben felsorolt kocsik fékberendezése

kiiktatásra került: 3 db 20-67, 3 db 20-37

Kérdések:

a. Tiszatenyő állomástól továbbítható-e és mekkora sebességgel a vonat?

Vjv részére feladat III.:

Légfékberendezések kiiktatása esetén

a sebesség megállapítása



A feladat megoldásához szükséges 



személykocsik műszaki adataiból a továbbiakban „VTJT2”,











(%𝒕𝒇)= 845/849x100=99,52≈99 % de

a vonathossza 436 m, a 400 m meghaladja ezért -10 % le kell vonni

azaz rendelkezésre áll 89 %

A menetrendi segédkönyv és a MT 4 táblázata alapján meg kell állapítani,

hogy a vonat mekkora sebességgel továbbítható



A menetrendi segédkönyv 4. táblázat szerint: F: 1000m Ml:4 



F: 1000m

Ml:4 

(%𝒕𝒇): 89 %  , de 80 %

(%𝒆𝒇)= 98+10= 108 % ha a menetrendben 

meghatározott sebességgel (120 km/h)
közlekedhetne a vonat

MT II. 4.2. Táblázat alapján 110 km/h

sebesség 

Válasz:

Továbbítható-e és mekkora sebességgel 

a vonat? 

Igen továbbítható legfeljebb 110 km/h 

sebességgel



Önállósító forgalmi vizsga



Írásbeli vizsgatevékenység
Az írásbeli vizsgatevékenység 4 vizsgakérdésből áll, a vizsgakérdések
megoszlása:

• 1 kérdés a megadott adatok (követési rendek, értekezés lehetséges és a
berendezés üzemképes) alapján a vonatok legkésőbbi, legkorábbi
indulási idejének kiszámítása (számítási példa)

• 1 kérdés a megadott adatok (követési rendek, értekezés lehetetlen vagy
berendezés használhatatlan vagy egyéb ok) alapján a vonatok
legkésőbbi, legkorábbi indulási idejének kiszámítása (számítási példa)

• 1 kérdés a megadott adatok alapján a „Menetrend nélküli munkavonat”
(MRN) közlekedési adatainak meghatározása (indulási idő, be-, illetve
visszaérkezési idő, tartózkodási idő) (számítási példa)

• 1 kérdés a 3. példában megállapított adatok alapján a szükséges
Írásbeli rendelkezés kiállítása.

Minden kérdésre adott helyes válasz 1 pontot ér, az elérhető maximális
pontszám 4 pont.

Az írásbeli vizsgatevékenység időtartama: 90 perc.

INFRASTRUKTÚRA: ÖNÁLLÓSÍTÓ FORGALMI

(MÁV ZRT. F.2. FORGALMI UTASÍTÁS ÉS KAPCSOLÓDÓ SZABÁLYOZÁSOK)

V01-KAV2021/2-M1

V01-KAV2021/2-M1



A megfelelt minősítés

Írásbeli vizsgatevékenység követelményeinek megfelelt az
a vizsgázó, akinek a feladatokra adott helyes válaszokra
kapott pontszáma a maximálisan elérhető pontszám
legalább 75%-a. A válaszok értékelésénél az alábbi
szempontokat kell figyelembe venni:

• a levezetés szabályai helyesek legyenek,

• pontosan van meghatározva kiszámolva a menettartam
alapján a legkésőbbi, valamint a legkorábbi indulási idő,

• az állomástávolságú követési rendre való áttérés esetén
tévesztés nélkül megfelelő sebességhez tartozó menetidő
megállapítás,

• a „Menetrend nélküli munkavonat” (MRN) közlekedési
adatainak helyes megállapítása,

• a számítási példák megoldásai tévesztés nélküliek,

• az írásbeli rendelkezés kiállítás tévesztés nélküli.

A megfelelt szinthez 3 pont szükséges.

F.2. 15.6.(álltáv), F.2. függ. 13.3. e. nem, mert15.2.1,, i.,j. 2, k.3,



Szóbeli vizsgatevékenység
A szóbeli vizsgatevékenység 1 tételből áll, mely 8 vizsgakérdést tartalmaz.

• 1 kérdés a MÁV Zrt. F.1.sz. Jelzési Utasításból (VHF/64299/2020-ITM)

• 5 kérdés a MÁV Zrt. F.2.sz. Forgalmi Utasításból (VHF/64299/2020-ITM)

• 2 kérdés a MÁV Zrt. F.2.sz. Forgalmi Utasítás Függelékeiből (VHF/64299/2020-ITM)

A szóbeli vizsgatevékenység időtartama: 40 perc.

A megfelelt minősítés
Szóbeli vizsgatevékenységen megfelelt az a vizsgázó, aki:

• Tévesztés nélkül ismeri az engedélykérést, engedélyadást,

• Tévesztés nélkül ismeri a vágányút beállítását és ellenőrzését,

• Tévesztés nélkül ismeri a váltók használhatóságának ellenőrzését forgalmi
szempontból,

• Tévesztés nélkül ismeri váltóellenőrzést (meggyőződést a váltók helyes állásáról),

• Tévesztés nélkül ismeri jelentést a vágányút beállításáról,

• Tévesztés nélkül ismeri útsorompók, útsorompók kezelését,

• Tévesztés nélkül ismeri követő vonat indítását állomástávolságban,

• Tévesztés nélkül ismeri követő vonat indítását térközi közlekedésre berendezett
pályán állomástávolságban,





Felhatalmazás



1. Mikor lehet felhatalmazni legkorábban a késett 7829 sz. vonat mozdonyvezetőjét

indításra Kiskunhalas - Kunfehértó állomások között a menetrendben

meghatározott időben menetrend szerint közlekedő 7817 sz. vonat után.

a. az értekezés lehetséges,

Vonatjelentőőri felhatalmazás I.

A feladathoz kapcsolódó további adatok:

– a 7817 sz. vonat menetrend szerint közlekedik,

– a két állomás között vonatjelentőőr térközi közlekedés van,

– a két állomás között 500 méter hosszban 20 km/h ideiglenes sebességkorlátozás

van,

– a 7817 sz. vonat hossza 105 méter,

– a 7829 sz. vonat hossza 75 méter.











MEGOLDÁS



Menetrendi segédkönyv és a vonat menetrendje alapján 

a feladatból felrajzolom 



Menettartam (Mt) megállapítása

A menettartam (Mt) a következő

időelemekből áll:

1. menetidők összege (Szolgálati

menetrend 4. rovata),

2. a menetrendszerinti tartózkodási

idők összege, (Szolgálati menetrend

5., 6., 7., 8. rovata alapján),

3. állomáson történő a rendkívüli

megállás vagy rendkívüli áthaladás

okozta menetidő növekedés, vagy

menetidő csökkenés,

4. a lassan bejárandó pályarészek

által okozott időveszteség (a

példában megadott hossz alapján

MT)

(Menetidő)Mi: 2+7  =9 perc

(Tartózkodási idő ) Ti:   0  =  0 perc



Menettartam (Mt) megállapítása

A menettartam (Mt) a következő

időelemekből áll:

1. menetidők összege (Szolgálati

menetrend 4. rovata),

2. a menetrendszerinti tartózkodási

idők összege, (Szolgálati menetrend

5., 6., 7., 8. rovata alapján),

3. állomáson történő a rendkívüli

megállás vagy rendkívüli áthaladás

okozta menetidő növekedés, vagy

menetidő csökkenés,

4. a lassan bejárandó pályarészek

által okozott időveszteség (a

példában megadott hossz alapján

MT)

Mi: 2+7= 9 perc 

Ti: 0 = 0 perc



A 7817 sz. vonat (seb: 100 km/h): 20 km/h, 700 m sebességkorlátozásra eső

időveszteség L: 4,1 perc ~ 5 perc.

A 7817 sz. vonatnál: a sebességkorlátozás:

20 km/h

a lassúmenet hossza = (ideiglenes lassan 

bejárandó pályarész hossza) 500 m + 

(vonathossz) 105 m = 605 méter  ~ 700 m.

A 7829 sz. vonatnál: a sebességkorlátozás:

20 km/h

a lassúmenet hossza = (ideiglenes lassan 

bejárandó pályarész hossza) 500 m + 

(vonathossz) 75 m = 575 méter  ~ 600 m 

A 7829 sz. vonat (seb: 100 km/h): 20 km/h, 600 m sebességkorlátozásra eső 

időveszteség  L: 3,9 perc ~ 4 perc



A két menettartam érték alapján megállapítható, hogy a követő vonat

gyorsabb

A kigyűjtött adatok alapján meg kell állapítani a vonatok menettartamát:

Eh vonat:  7817  Kv :   7829  

A vonat sebessége 100/100 km/h A vonat sebessége 100/100 km/h 
Mi : 9 perc Mi : 9 perc

Ti :: 0 perc Ti : 0 perc

L : 5 perc L : 4 perc

Mt: 14 perc 13 perc



KH 4. táblázatának a példához átadott nyomtatványából

A 7829 sz. vonat legkedvezőtlenebb térköz áthaladási ideje: 6 perc

A legkedvezőtlenebb

térközáthaladási időt a

vonat alapsebessége

alapján kell megállapítani.



Meg kell állapítani, hogy a késett 7829 sz. v. követő vonatot mikor lehet elindítani

Kiskunhalas állomásról a 7817 sz. vonat után.
Kv vonat: 7829: legkedvezőtlenebb térköz áthaladási idő (Lkti): 6 perc

lassan bejárandó pályarészek miatti időveszteség (L): 4 perc

6+4 perc = 10 perc 

A fentiek figyelembe vétele alapján megállapítható, hogy az a.) esetben, amikor az 

értekezés lehetséges, a késett követő 7829 sz. vonat 7 óra 44 perckor indítható el 

legkorábban a 7817 sz. vonat után.



1. Mikor lehet felhatalmazni legkorábban a késett 7829 sz. vonat mozdonyvezetőjét

indításra Kiskunhalas - Kunfehértó állomások között a menetrendben

meghatározott időben menetrend szerint közlekedő 7817 sz. vonat után.

a. két állomás között a távolbalátás teljes állomásközben korlátozott,

Vonatjelentőőri felhatalmazás II.

A feladathoz kapcsolódó további adatok:

– a 7817 sz. vonat menetrend szerint közlekedik,

– a két állomás között vonatjelentőőr térközi közlekedés van,

– a két állomás között 500 méter hosszban 20 km/h ideiglenes sebességkorlátozás

van,

– a 7817 sz. vonat hossza 105 méter,

– a 7829 sz. vonat hossza 75 méter.













Menetrendi segédkönyv és a vonat menetrendje alapján 

a feladatból felrajzolom 



A feladat szerint, amikor két állomás között teljes állomásközben a

távolbalátás korlátozott.

— akkor ebben az esetben a kővető vonatot állomástávolságban kell

közlekedtetni és 40 km/h sebességgel

A szolgálati helyek közötti távolság a két állomás között (piros keret):

9,7+1,7= 11,4 km

A példához csatolt menetidő táblázatból ki kell választani a megfelelő távolsághoz

és sebességhez tartozó menetidőt.



b. A lassan bejárandó pályarész miatti időveszteséget nem a vonat menetrendjében

található (100 km/h) sebességre kell meghatározni, hanem a vonatjelentőőri térközi

közlekedésre berendezett pályán a távolbalátáskor alkalmazandó 40 km/h sebességre

A táblázat alapján a lassan bejárandó 

pályarész okozta idővesztesége: 1,6 perc ~ 

2 perc

A 7817 sz. vonatnál: a sebességkorlátozás: 20 km/h

a lassúmenet hossza = (ideiglenes lassan bejárandó 

pályarész hossza) 500 m + (vonathossz) 105 m = 605 

méter  ~ 700 m

A táblázat alapján a lassan bejárandó 

pályarész okozta idővesztesége: 1,4 perc ~ 

2 perc

A 7829 sz. vonatnál: a sebességkorlátozás: 20 km/h

a lassúmenet hossza = (ideiglenes lassan 

bejárandó pályarész hossza) 500 m + 

(vonathossz) 75 m = 575 méter  ~ 600 m 



A két menettartam érték alapján megállapítható, hogy a követő vonat azonos

sebességű, de állomástávolságba közlekedik a 7829 sz. vonat

A kigyűjtött adatok alapján meg kell állapítani a vonatok menettartamát:

Eh vonat:  7817  Kv :   7829  

A vonat sebessége 100/100 km/h A vonat sebessége 100/100 km/h 

Mi : 17 perc Mi : 17 perc

Ti :: 0 perc Ti : 0 perc

L : 2 perc L : 2 perc

Mt: 19 perc 19 perc



A követő vonat az elől haladó vonat visszajelentése után indítható

Megállapítható, hogy a ilyen feltételek esetében a 7829 sz. késett követő

vonat legkorábban 7 óra 54 perckor indítható a 7817 sz. v. után

Kiskunhalas állomásról.



Felhatalmazás

Az önműködő térközbiztosító berendezéssel felszerelt pályán



Mikor lehet felhatalmazni legkésőbb a késett 88341 sz. vonat mozdonyvezetőjét

indításra Sávoly-Balatonszentgyörgy állomások között a 10 perc késéssel közlekedő

18405 sz. vonat előtt?

a. Sávoly-Balatonszentgyörgy állomások között, a menetirányváltás lehetetlen, és

emiatt a vonatokat a korábban beállított menetiránnyal szemben kell

közlekedtetni,

A feladathoz kapcsolódó további adatok:

– a követő 18405 sz. vonat 10 perc késéssel közlekedik, a Sávoly állomáson a

Szolgálati menetrendben megadott indulási időhöz képest,

– a két állomás között önműködő térközbiztosító berendezés üzemel,

– a két állomás között 3 db írányfüggő fénysorompóval biztosított útátjáró van,

– az elöl haladó 88341 sz. vonatot rendkívüli megállás után indították Sávoly

állomásról,

– a két állomás között 800 méter hosszban 20 km/h ideiglenes

sebességkorlátozás van,

– a 88341 sz. vonat hossza 458 méter,

– a 18405 sz. vonat hossza 201 méter.

Önmúködő bizt, térk.közl. felhatalmazás II.













A szolgálati helyek közötti távolság a két állomás között (piros keret):

6,2+4,1= 10,3 km

A példához csatolt menetidő táblázatból ki kell választani a megfelelő távolsághoz

és sebességhez tartozó menetidőt.

A feladat szerint, amikor két állomásközben vonali berendezést használhatatlan mert

(m.íránnyal szemben kell közlekedni)

— akkor ebben az esetben a kővető vonatot állomástávolságban kell közlekedtetni és 40

km/h sebességgel



A 18405 sz. vonatnál: a 

sebességkorlátozás: 20 km/h

a lassúmenet hossza = (ideiglenes 

lassan bejárandó pályarész hossza) 

800 m + (vonathossz) 201 m = 1001 

méter  ~ 1100 m 

A táblázat alapján a lassan bejárandó 

pályarész okozta idővesztesége: 2,2 

perc ~ 3 perc

A 88341 sz. vonatnál: a 

sebességkorlátozás: 20 km/h

a lassúmenet hossza = (ideiglenes 

lassan bejárandó pályarész hossza) 

800 m + (vonathossz) 458 m = 1258 

méter  ~ 1300 m 

A táblázat alapján a lassan bejárandó 

pályarész okozta idővesztesége: 

2,7perc ~ 3 perc



A vonat sebessége 40 km/h A vonat sebessége 40 km/h

Eh: 88341 sz, v Kv.: 18405 sz. v.
Mi : 17 perc Mi : 17 perc

Mip (sorompó)(3x2) 6 perc Mip (sorompó)(3x2) 6 perc

Rm 2 perc Rm 0 perc

Mip (jelző) 3 perc Mip (jelző) 3 perc

L : 3 perc L : 3 perc

Mt: 31 perc 29 perc 

A fentiek figyelembe vétele alapján 

megállapítható, hogy az a.)

esetben, amikor a m.íránnyal

szemben kell közlekedni, a 18405 

sz. vonat előtt legkésőbb a 88341 

sz. vonat 11 óra 47 perckor 

indítható el.



„MRN” menetrend nélküli munkavonat



Tiszaföldvár és Kunszentmárton állomások között a 273 sz. szelvényig tehervonati

légfékkel menetrend nélküli munkavonat közlekedik. A menetrend nélküli

munkavonat a 7212 sz. vonat érkezése után vontatva indul és tolt menetben tér vissza

5 perccel a menetrend szerint induló 7214 sz. vonat előtt.

A munkavonat a következőben felsorolt kocsikat továbbítja kirakodás céljából: 4 Rgs

(3917-300-699) rakománytömegig rakott, valamint 4 Eas (5956) rakománytömegig

rakott kocsik. A 273 sz. szelvényben a kocsik kirakásra kerültek.

A vonatban lévő kocsik közül oda-, 2 Eas és 2 Rgs kocsi visszaútban 2 Eas és 1 Rgs

kocsi a megadott táblázatban meghatározott tömeget fékezi, a többi kocsi R1 (légfék

használhatatlan) bárcával van megbárcázva.

A vonatot 98 55 0448 425-6 járműazonosítóval rendelkező vontatójármű továbbítja.

A vonat 1 fő vonali tolatásvezetővel közlekedik.

Állomási időköz: Tiszaföldváron 6 perc, Kunszentmárton állomáson 7 perc.

„MRN” menetrend nélküli munkavonat

Kérdések:

a. Mikor indulhat az állomásról a menetrend nélküli munkavonat?

b. Mikor kell visszaindulnia a 273 sz. szelvényből?

c. Mennyi időt tartózkodhat a munkahelyen?

d. Milyen sebességgel közlekedhet oda, illetve visszaútban?



• dízelmozdonyok műszaki adataiból a továbbiakban „VOJT2”,



• Teherkocsik műszaki adataiból a továbbiakban „VTJT1”,





A HÜSZ 2.3.6-1 sz. melléklet



Műszaki Táblázatok II. 







Megoldás
a. A MRN I. vonat Kunszentmárton állomásról indulhat 08 óra 00 perckor.

b. A 273 sz. szelvényből vissza kell indulnia 13óra 06 perckor.

c. A munkahelyen tartózkodhat 296 percet.

d. Odaútban 50 km/h, visszaútban 25 km/h sebességgel közlekedhet.



MRN munkavonat részére Írásbeli rendelkezés kiállítása



A Tiszaföldvár és Kunszentmárton állomások között a 273 sz. szelvényig

Közlekedő menetrend nélküli munkavonat részére Írásbeli rendelkezés kiállításához

Szükséges adatok.



a) a közlekedés közben figyelembe veendő különleges

biztonsági és közlekedésszabályozási rendelkezéseket,

b) a megállás, rakodás vagy az egyéb munkavégzés

helyét,

c) a visszatérésre vagy a továbbhaladásra vonatkozó

rendelkezéseket,

d) a nyílt vonalról történő vissza- vagy továbbindulás

legkésőbbi időpontját,

e) a főjelzők kezelésének elmaradására és a mellettük

történő elhaladásra vonatkozó rendelkezést,

f) az alkalmazható legnagyobb sebességet, ha az a

menetrendtől eltér vagy ha a vonat menetrend nélkül

közlekedik,

g) azokat a szolgálati helyeket, ahol az ott dolgozók

értesítése végett meg kell állni,

h) ha a vonat tolva tér vissza, a bejárati jelző előtt történő

megállásra vonatkozó rendelkezést,

i) a körülményeknek megfelelő egyéb rendelkezéseket,

j) nem biztosított állomásokon a bejárat irányát.



Egyéb 

A képzéssel kapcsolatos  további  feladatok



Alapvizsga





KÖSZÖNÖM A MEGTISZTELŐ FIGYELMET!

VADKERTI FERENC


